
Çàíÿòèå 6 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

Òåìà: íàïðàâëÿþùèå êîñèíóñû; ÊÐ�1

753. Äàí ìîäóëü âåêòîðà |~a | = 2 è óãëû α = 45◦, β = 60◦, γ = 120◦. Âû÷èñëèòü ïðîåê-
öèè âåêòîðà íà êîîðäèíàòíûå îñè.

Îòâåò: X =
√

2, Y = 1, Z = −1.

754. Âû÷èñëèòü íàïðàâëÿþùèå êîñèíóñû âåêòîðà ~a = {12; −15; −16}.
Îòâåò: cosα = 12

25
; cos β = − 3

5
; cos γ = − 16

25
.

756. Ìîæåò ëè âåêòîð ñîñòàâëÿòü ñ êîîðäèíàòíûìè îñÿìè ñëåäóþùèå óãëû:

1) α = 45◦, β = 60◦, γ = 120◦; 2) α = 45◦, β = 135◦, γ = 60◦;

3) α = 90◦, β = 150◦, γ = 60◦ ?

Îòâåò: 1) Ìîæåò. 2) Íå ìîæåò. 3) Ìîæåò.

758. Âåêòîð ñîñòàâëÿåò ñ îñÿìè Ox è Oz óãëû α = 120◦ è γ = 45◦. Êàêîé óãîë îí ñîñòàâ-
ëÿåò ñ îñüþ Oy?

Îòâåò: 60◦ èëè 120◦.

ÊÐ-1 (ñåìåñòðîâûé êîíòðîëü) íà 50 ìèí.
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Ä/ç 6 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

755. Âû÷èñëèòü íàïðàâëÿþùèå êîñèíóñû âåêòîðà ~a =
{

3
13

; 4
13

; 12
13

}
.

Îòâåò: cosα = 3
13

; cos β = 4
13

; cos γ = 12
13
.

757. Ìîæåò ëè âåêòîð ñîñòàâëÿòü ñ äâóìÿ êîîðäèíàòíûìè îñÿìè ñëåäóþùèå óãëû:

1) α = 30◦, β = 45◦; 2) α = 60◦, β = 60◦; 3) α = 150◦, β = 30◦ ?

Îòâåò: 1) Íå ìîæåò. 2) Ìîæåò. 3) Íå ìîæåò.

759. Âåêòîð ~a ñîñòàâëÿåò ñ êîîðäèíàòíûìè îñÿìè Ox è Oy óãëû α = 60◦, β = 120◦.
Âû÷èñëèòü åãî êîîðäèíàòû ïðè óñëîâèè, ÷òî |~a | = 2.

Îòâåò: ~a =
{
1; −1;

√
2
}
èëè ~a =

{
1; −1; −

√
2
}
.

1. Äîêàçàòü, ÷òî òðåóãîëüíèê ñ âåðøèíàìè A(3;−1; 2), B(0;−4; 2), C(−3; 2; 1) ðàâíî-
áåäðåííûé.

2. Äàíû äâå âåðøèíû A(2;−3;−5), B(−1; 3; 2) ïàðàëëåëîãðàììà ABCD è òî÷êà
Q(4;−1; 7) ïåðåñå÷åíèÿ åãî äèàãîíàëåé. Íàéòè îñòàëüíûå âåðøèíû ïàðàëëåëîãðàì-
ìà. Íàéòè äëèíû åãî ñòîðîí l1, l2 è äèàãîíàëåé d1, d2. Ïðîâåðèòü íà äàííîì ïðèìåðå
òîæäåñòâî ïàðàëëåëîãðàììà:

d2
1 + d2

2 = 2(l21 + l22).

Îòâåò: C(6; 1; 19), D(9;−5; 12); l1 =
√

94, l2 =
√

342, d1 =
√

608, d2 =
√

264.

3. Äàíî ~a = (3;−5; 8), ~b = (−1; 1;−4). Âû÷èñëèòü |~a+~b | è |~a−~b |.

Îòâåò: |~a+~b | = 6, |~a−~b | = 14.

4. Âåêòîðû ~a, ~b âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû, ïðè÷åì |~a | = 5 è |~b | = 12. Îïðåäåëèòü

|~a+~b | è |~a−~b |.

Îòâåò: |~a+~b | = |~a−~b | = 13.

5. Äàíî |~a | = 13, |~b | = 19 è |~a+~b | = 24. Âû÷èñëèòü |~a−~b |.

Îòâåò: |~a−~b | = 22.
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